
 

Informatie voor de raad 
 

Onderwerp  - Volwassenenfonds Sport en Cultuur  

Portefeuillehouder - J.W. Uitslag (wethouder) 

Domein  - Samenleving   

Contactpersoon - Jan van Alst 

Contactgegevens - j.vanalst@dalfsen.nl 

Openbaarheid  - Openbaar  

 

 
Behandeld in collegevergadering van   4 juni 2024 
Behandeling in raadsvergadering van  23 september 2024 
 
 
Kernboodschap: 
Gemeente Dalfsen vergroot de bestaanszekerheid van de inwoners door uitvoering van het 
Volwassenenfonds Sport en Cultuur voor de periode van 3 jaar. Dit in de vorm van een pilot. 
 
Toelichting: 
Een gebrek aan financiële middelen is één van de voornaamste redenen waarom mensen niet kunnen 
meedoen in de samenleving. Ons preventiebeleid streeft ernaar dat iedereen kan meedoen in onze 
samenleving. Het vergroot de bestaanszekerheid van onze inwoners.  
 
Bij het de uitvoering van het Jeugdfonds Sport en Cultuur (hierna te noemen Jeugdfonds) hebben we 
ervaren hoe belangrijk deelname aan sport- en culturele activiteiten is voor het meedoen en erbij 
horen. De aansluiting bij het Volwassenenfonds Sport en Cultuur ( hierna te noemen 
Volwassenenfonds) zorgt er ook voor dat jongeren ook na het bereiken van de leeftijd van 18 jaar 
financieel ondersteuning krijgen als dit nodig is. 
In 2020 is het Volwassenenfonds opgericht. Dit is een landelijk fonds dat zich inzet om sport en cultuur 
toegankelijk te maken voor volwassenen (18+ jaar) die daar zelf geen geld voor hebben. De 
praktische werkwijze van het Volwassenenfonds is op dezelfde wijze vorm en inhoud gegeven als het 
Jeugdfonds.  
 
Door aansluiting bij het Volwassenenfonds kunnen ook inwoners met een laag inkomen deelnemen 
aan sport en cultuur. Deelname draagt bij aan een gezonde leefstijl, versterkt de veerkracht van 
inwoners en zorgt voor een sterkere sociale basis en vergroot de maatschappelijke participatie. 
 
Financiën: 
Er is incidentele dekking voor de pilotperiode van 3 jaar vanuit de reguliere budgetten van het 
preventieakkoord, GALA en het armoedebeleid voor een bedrag € 94.686,--. De onttrekking van deze 
budgetten heeft geen invloed op uitvoering van bestaand beleid. 
 
Communicatie: 
Communicatie verloopt via dezelfde kanalen als het Jeugdfonds. De promotie wordt verzorgd door het 
Volwassenenfonds. 
 
Vervolg: 
Deze maand (september) wordt de overeenkomst met het Volwassenenfonds getekend en is de 
aansluiting een feit. Vervolgstappen zijn communicatie en werving van intermediairs. Voor dit laatste 
wordt aangesloten bij intermediairs die ook al zijn aangesloten bij het Jeugdfonds.  
Op basis van tussen- en eindevaluatie wordt bepaald of en op welke wijze onze gemeente de 
uitvoering van het Volwassenfonds zal continueren. 
  
  



 

 
Bijlagen: 
Geen 
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